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Az elsõ nap elsõ eseménye a játszótérre csa-
logatta ki az érdeklõdõket. Szilágyi Dezsõ
fafaragó mûvész legújabb alkotását, egy
csúszdát avattunk föl a falu kisebb-nagyobb
gyerekei számára. Igazán jól sikerült a mû,
hiszen szép magyar motívumokkal díszített,
jó minõségû tölgyfából készült kis csúszdát
kaptak a hévízi gyerekek ajándékba. Balla
Zsuzsa tanárnõ avató beszéde, a mûvész és
dr. Basa Antal polgármester úr gyerekeket
köszöntõ szavai után a Krisz-Dance Együt-
tes vidám, modern táncot adott elõ. Nagy
tetszést arattak a lányok. Ügyesen, fegyel-
mezetten táncoltak minden zökkenõ nélkül,
annak ellenére, hogy tanárnõjüket, váratlan
megbetegedése miatt, nélkülözni kellett. 
Ezután következett a már hagyományossá
váló családi sportvetélkedõ, melyet a Nagy
család nyert meg. Senki nem volt azonban
csalódott, mert minden versenyzõ család
egy-egy szép és izgalmas társasjátékot ka-
pott ajándékba.

FALUÜNNEP  2002

Köszönetnyilvánítás
Kedves Barátaim!

Fogadják hálás köszönetemet a 14. Faluünnep elõkészítésében való részvételükért, 
valamint közremûködésükért. Kérem, hogy a jövõben is segítsék közösségünket!

Dr. Basa Antal
polgármester

Hagyományos faluünnepünk, immár a tizennegyedik, az idén július 12, 13 és 14-re esett. Az idei program is bõvelkedett
szép eseményekben. Fogadják szeretettel beszámolónkat és képes összeállításunkat, amellyel egy kis összefoglaló csokrot
nyújtunk át Önöknek az ünnep megható, felemelõ, vagy vidám történéseirõl. A képeket Tóth Miklós Sándor készítette. 

A faluünnep egyik legmeghatóbb pillanata



Hatra befejezõdött a játszótéri program és már gyülekez-
tünk is a templom mellett, hogy induljunk együtt a
Szentandrás-dombi szentmisére. A nagy meleg, a nyo-
masztó hõség miatt a többség most nem gyalogolt, hanem
autókkal és külön busszal jött (a buszt Pásztor József bo-
csátotta ingyen rendelkezésünkre, ezúton is köszönjük
nagyvonalúságát.) 

Fenn a dombtetõn végre megszûnt a fojtó, fülledt meleg,
és kellemesen hûvös szélben kezdõdött hétkor a hálaadó
szentmise. A dombtetõ megtelt hívekkel, akik áhítattal
hallgatták Gyuri Atya által celebrált misét. Mire visszaér-
tünk a faluba, már sötétedett. Megbékélt szívvel tértünk
nyugovóra. 

Másnap, szombaton délután a Dányi Fúvószenekar ün-
nepi koncertje szólt a fõtéren, a Centenáriumi Emlékosz-
lopnál. Rövid idõ alatt összegyûltek az emberek, s moso-
lyogva hallgatták a vidám térzenét. A vérpezsdítõ muzsika
nemcsak a teret töltötte be, de talán még a falu szélén is
hallották. Az elõadás nagyon színvonalas volt, reméljük
máskor is szerencsénk lesz a dányi fúvósokhoz. 

Fél hétkor a mûvelõdési házban került sor a XIV. Falu-
ünnep hivatalos megnyitójára, melyet a hagyományok sze-
rint dr. Basa Antal polgármester úr tartott, miután a dányi
fúvósok eljátszották a Himnuszt. Imponáló volt hangere-
jük, ugyanakkor finom érzékenységgel adták vissza a
Himnusz szépséges szomorúságát. Az is a hagyományok-
hoz tartozik már, hogy Darnyik Ági, az est szószólója, el-
szavalja a Zsoltár egy faluért címû verset, mely falunk,
Galgahévíz szeretetérõl szól. A hazaszeretet jegyében hall-
hattuk Kovács Mónika elõadásában Radnóti szívszorítóan
szép költeményét a “Nem tudhatom” c. verset is.

A legszebb pillanatok következtek ezután. Galgahévíz
Községért Emlékérmet és oklevelet kapott Hajdú József,
a Nyugdíjas Klub elnöke. Egy egész élet munkájáért, a fa-
luért sok-sok éven keresztül végzett közösségi tevékenysé-
géért részesült az elismerésben. A kitüntetés átadása után a
Nyugdíjas Klub Népdalköre köszöntötte Józsi bácsit szó-
ban és dalban is. 

Katona József is egy egész életen át végzett közösségi
munkáért kapott kitüntetést. Õ a sport, elsõsorban a labda-
rúgás területén végzett kitartó munkát Galgahévíz sport-
életének fellendítéséért. Tiszteletére Filep Hajnalka Szabó
Lõrinc Köszöntõjét szavalta el. Ez esetben is volt egy vá-
ratlan epizód, a serdülõ labdarúgó csapat képviselõi kö-
szöntötték nagy szeretettel, s meghívták a vasárnapi Fe-
rencváros – Galgahévíz serdülõ labdarúgómérkõzés kezdõ
rúgásának elvégzésére Józsi bácsit. 

A harmadik ünnepelt a Galgahévízi Pávakör volt. Az
együttes harminc éves jubileuma alkalmából kapott elis-
merést. Az együttes több ízben szerzett arany minõsítést,
számos kitüntetõ díjat kapott és talán pályafutásának meg-
koronázásaként 2000-ben elnyerte a Vass Lajos Díjat is.
Többször szerepeltek nagy sikerrel külföldön, többek kö-
zött Kikindán, Annencyben (Franciaország), Passauban,
Rahdenben, ahol településünk jó hírnevét öregbítették. 

Az emlékérem és az oklevél átadása után rázendített a
“kibõvített” Pávakör a “Viszi a víz” kezdetû csokorra s jó-
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A gyerekek birtokba veszik az új játékot

Szentmise a Szentandrás-dombon

A dányi fúvószenekar

Tisztelgés az alapítók sírjánál



kedvûen daloltak egyet. Itt voltak néhányan a régi “pává-
sok” közül is, így még a szokásosnál is ércesebben szólt az
ének.

Köles Éva énekelt ezután, ezen az estén is nagy sikert
aratott. A Galgahévízi Gyermektáncegyüttes kicsinyei szé-

pen fejlõdnek Balla Zoltán irányításával. Ennek most is
szemtanúi lehettünk. Kedvesen és ügyesen táncoltak, nagy
tapsot kaptak.  

Pirók Irén szõnyegkiállításának megnyitója után a Dányi
fúvósok a Szózattal zárták a köszöntõ mûsort. 
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AKIK AZ ÜNNEPELTEKET KÖSZÖNTÖTTÉK

A legkisebbek...

... és az ifjak

A Galgahévízi Pávakör A mûvész és alkotása



A szünet utáni gálamûsorban felléptek még a Krisz-
Dance és a Viva la Dance modern táncegyüttesek, Köles
Éva és Köles Ágota énekeltek,  Bolbás Csilla és Bolbás
Gyöngyi négykezes zongoradarabot adtak elõ. Énekeltek
még egy csokrot nyugdíjasaink, muzsikált a turai Zagyva
Banda és hatalmas sikert aratva táncoltak a serdülõ gyer-
mek néptáncosaink.
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Köles Éva és Köles Ágota

A turai Zagyva Banda

Bolbás Csilla és Bolbás Gyöngyi

A modern tánc mûvelõi
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A vasárnapi szentmise alatt hatalmas esõt kapott a falu ajándékba. Nagyon nagy szükség volt már erre, örömmel fogad-
tuk mindannyian. Néhány vásárost ugyan elriasztott a délutáni programról, de azért a sportpályán minden az eredeti prog-
ram szerint zajlott. 

A Ferencváros – Galgahévíz  serdülõ labdarúgó mérkõzés 0:0-ás félidõ után 3:0-ra végzõdött. Gyõzött ugyan a Fradi
csapata, minden helyzetet kihasználtak, de a mi fiaink sem vallottak szégyent. Keményen küzdöttek, de nem tehetünk
szemrehányást nekik, hiszen nem is olyan régen kezdték. Lelkesedésbõl ötöst érdemelnek. 

Ezután a felnõttek mérkõzése következett. Vácszentlászlót 2:0-ás félidõ után 3:1-re gyõzte le Galgahévíz csapata. Gra-
tulálunk!  

A Ferencváros serdülõcsapata

Galgahévíz serdülõcsapata

Vácszentlászló csapata

Galgahévíz focicsapata



6 JÚLIUS-AUGUSZTUS

Este hétkor kezdõdött a XIV. Faluünnep utolsó programja. A jubiláló Galgahévízi Pávakör vendégeket fogadott a
GAIA étteremben, ahol szép mûsorral köszöntötték õket. Fellépett az étterem színpadán a csömöri Báló Lipót Népdalkör,
a Hévízgyörki Asszonykórus, a Boldogi Hagyományõrzõ Együttes, a Kartali Asszonykórus és a Galgahévízi Nyugdíjas
Klub Népdalköre. Megható köszöntõk és kedves ajándékok után a születésnapi virág és torta sem maradt el, harminc szál
gyertyát kellett elfújni a Pávakör tagjainak (sikeresen megbirkóztak vele). 

Ezúton is szeretettel gratulálok a Pávakörnek, azt kívánom, hogy még sokáig énekeljenek együtt, õrizzék tovább a szép
Galga-menti népdalkincset, õrizzék a hagyományokat és minél több fiatallal értessék meg, hogy milyen nagy érték az,
amit immár harminc éve ápolnak sikerrel.  

Mészáros Zsuzsa

Csömöri Báló Lipót Népdalkör Hévízgyörki Asszonykórus

Boldogi Hagyományõrzõ Együttes Kartali Asszonykórus

Nyugdíjasaink
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Van annak már harminc, de talán több éve is, hogy arra
biztatott a szerkesztõm: – írjál rendszeresen portrékat a
gazdag életû, idõs emberekrõl. Olyanokról, akiknek a sor-
sa, élményei, tapasztalatai valamiképp tanulságosak lehet-
nek az életre most indulók, valamint az életüket most ala-
pozók számára. 

A tanácsot megfogadtam. Rendszeresen végeztem
anyaggyûjtést. Sok dokumentum, s nem kevés magnóte-
kercs, számtalan megjelent írás bizonyítja, hogy igyekez-
tem az élmények, a tapasztalatok alapján megismerni a
gazdag élet titkát. Úgy gondolom, közelebb jutottam a ta-
lány megfejtéséhez, s leírhatom: – a gazdag élet, a tartal-
mas élet egyben nehéz élet is. 

Amikor megkaptam dr. Basa Antal galgahévízi polgár-
mester meghívását a 14. Faluünnepre, két néven akadt
meg a szemem. A díszes és kedves invitálás hírül adta,
hogy július 13-án Hajdú Józsefnek a Galgahévízi Nyugdí-
jas Klub elnökének, valamint Katona Józsefnek, nyugdíjas
sportvezetõnek átadják a Galgahévíz Községért kitüntetést.
Azonnal elhatároztam, hogy tanúja és tudósítója leszek az
eseménynek, hiszen mindkettõjüket ifjú kora óta ismerem,
s tudom róluk, hogy mind a ketten a maguk módján tették
gazdaggá, tartalmasabbá az életüket – és bár sikeres embe-
reknek mondhatják magukat –, azt is tudom, tudjuk róluk,
hogy a gondokat, a csapásokat, a nehéz küzdelmeket, a
mellõztetést egyikük sem kerülhette el. És mégis mindket-
ten – tudatosan, szabad elhatározásukból vállalták a töb-
bet, a nehezebbet, a hálátlanabbat, messze túl a magánér-
dekek körén, nem ritkán éppen a magánérdek, a magánér-
vényesülés, a magánkarrier rovására. Azt gondolom, hogy
ezért gazdag az életük!

Katona József 1926-ban született. Édesapja korai halála
miatt gyerekfejjel lett családfenntartóvá. Gyerekként vette
kezébe a gyeplõt, s kamaszként élte át a paraszti munka
minden keserûségét, ismerte meg a földmûvesek gondok-
tól, terhektõl nem mentes mindennapjait. Küzdelmes,
munkás évek sokasága sem keserítette el: – megõrizte élet-
kedvét, munkakedvét, szellemi frissességét, új iránti fogé-
konyságát, érzelmi gazdagságát. Nem tudta olyan csapás
sújtani sem katona Józsefet, sem Hajdú Józsefet, hogy ne
kötõdjenek ezer szállal a szülõfalujukhoz, Galgahévízhez.
Katona József szülõháza mellett ott volt ugyan a libalege-
lõ, de ott volt a sportpálya is. Jó volt nézni a “nagyokat”,
akik hamar felfedezték a pálya szélén álldogáló gyerekben
a tehetséget, s rábízták a csapat kapujának õrzését. A fel-
adatot tisztességgel ellátta, és jelképesen a mai napig is õr-
zi azt a kaput, amelyen a galgahévízi fiatalok bejuthatnak
abba a világba, ahol a sportolás segítségével lesznek a köz-
ség tiszta erkölcsû, testben és lélekben egészséges polgára-
ivá. 

Katona József a sportolók között találta meg azt a közös-
séget, amely szárnyakat adott vágyainak: – így lett a me-
zítlábas falusi legénykébõl fõmezõgazdász, így szerzett ki-
tüntetéses diplomát, így tudta segíteni sors- és kortársait,
hogy a legnehezebb idõkben is emberként, s magyarként
élhessenek. 

Hajdú József 1928-ban látta meg a napvilágot. Õ sem
lett hûtlen a falujához, bár a munkája elszólította a kisebb
közösségbõl, õ mindig Galgahévízt tartotta az otthonának.
Galgahévízhez kötötte a családja, a gyerekek, a barátok, az
ismerõsök, a közéleti gondok, az elültetett virágok, a tava-
szi vizek, az õszi napsütés. Aki ismeri a régi falu világát,
az tudja, mennyi mindent kellett végigcsinálnia egy falusi
gyereknek, amíg felnõttként ülhet a vasárnapra terített ün-
nepi asztalhoz. Ki emlékszik arra, hogy Hajdú József a fa-
lu könyvtárosaként sokakkal megszerettette az irodalmat,
hogy gyerekek sokaságának õ adta az elsõ meséskönyvet a
kezükbe?  Micsoda éveket, évtizedeket élt át, mennyi ke-
mény próbán esett át, amíg a nehéz sorsúak nemzedéke a
sokat próbált hatvan-, hetven évesek közössége megvá-
lasztotta a nyugdíjas klub elnökévé?

Katona József ma már a nyolcvanadik évtized felé me-
netel és a sorban ott lépeget mögötte Hajdú József is. Júli-
us 13-án könnyes szemmel, mégis mosolyogva, meghatott-
ságukat és büszkeségüket leplezve vették át a kitüntetést
az életüket értõ és érzõ szavakkal méltató polgármestertõl.

Közös volt a sorsuk. Közösek a gondolataik, a tetteik
most is. Az emlékeik a múlthoz kötik õket, az örömök, a
gondok a jelenhez, miközben ezer szállal kötõdnek a jövõ-
höz is. Izgalmakkal, aggodalmakkal, reményekkel kötõd-
nek még a távolabbi jövõhöz is, ahhoz a jövõhöz, amelyrõl
már biztosan tudják, hogy nem lehet részük benne. És ez a
vonás, ez a sokszínû, sokszálú kötelék a jelenhez és a jö-
võhöz való kötõdés közös bennük. De közös a kitüntetet-
tekben az is, hogy az õ elismerésük hiteles, ugyanis az õ
rangjukat a civil kurázsi adja meg,. mert mindketten ön-
erõbõl – hivatalos besegítések, felülrõl érkezett utasítások
és súgások nélkül – érdemelték ki a falu elismerését. 

Nagyon hisszük, hogy ez az ünnepi esemény hozzájárult
ahhoz, hogy Hajdú József és Katona József még hosszú
éveken át éljen erõben-egészségben, fiatalos értelemben és
érzelemben gazdagon, hasznosan és jó közérzettel töltsék
el azokat az éveket szeretteik körében, melyek számukra
megadatnak. Õszinte kívánsága az õket tisztelõknek: –
Gazdag életük jutalma legyen  a derûs, békés öregkor!

F.M. 

“Galgahévíz községért” kitüntetést kapott 
Katona József és Hajdú József

A kitüntetettek
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ÖNKORMÁNYZATI KALEIDOSZKÓP§ §
A Képviselõ-testület 2002. június 25-én tartott ülé-

sén l. napirendként a Szelektív Hulladékgyûjtés ta-
pasztalatairól hallgatott meg elõterjesztést Benke Sán-
dor ügyvezetõ igazgató elõterjesztésében. Elhangzott,
hogy a lakosság nagy része megismerte és elfogadta a
szelektív hulladékgyûjtést. Sajnos a vállalkozásoknál
még nem teljes a szelektív hulladékgyûjtés. 2001-ben
településünkrõl 375 tonna hulladékot szállítottak el,
melybõl 228 tonna volt a nedves, és intim hulladék,
30 tonna a száraz hulladék, és 117 tonna a komposz-
tálható hulladék. A komposzt értékesítésére vonatkozó
engedélyt a Kft. megkérte, és ezt követõen kezdhetõ
meg a forgalomba hozatal. Szó volt a lomtalanításról
és a veszélyes hulladék elszállításáról is

Ezt követõen a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola
tevékenységérõl számolt be az iskola igazgatója, mely
elõterjesztést elõzetesen a pedagógusok is megtár-
gyalták. Az elõterjesztésben szerepel, hogy az elmúlt
5 évben a tanulók létszáma 217-229 fõ között moz-
gott, míg a nevelõk létszáma 19-21 fõ közötti. Az in-
tézmény költségvetése 1997-ben 30.400.- EFt volt,
míg 2002-ben ez 51.251.- EFt-ot tesz ki. Szó volt pá-
lyázatokról, pályaválasztásról és továbbtanulásról,
tanórán kívüli tevékenységekrõl és az iskola rendez-
vényeirõl, valamint az Önkormányzattal, mint fenn-
tartóval, szülõkkel, az egyházzal és a társintézmé-
nyekkel való kapcsolatokról. A nyilvános ülésen je-
lenlévõ pedagógusok hozzászólásából vált
érezhetõvé, hogy az intézmény vezetése és a tantestü-
let között feszültség van. A szóbeli hozzászólásokat és
kiegészítéseket is figyelembe véve a Képviselõ-testü-
let tudomásul vette a II. Rákóczi Ferenc Általános Is-
kola tevékenységérõl szóló beszámolót.

A Galgahévízi Napköziotthonos Óvoda tevékenysé-
gét az írásos elõterjesztés és az elhangzott szóbeli ki-
egészítések alapján a testület egyhangúlag jónak érté-
kelte, Pintér Mihályné óvodavezetõ beszámolóját
egyhangúlag elfogadta, mely beszámoló kitért arra,
hogy az óvodánk tevékenység központú programot
hajt végre, törekedve arra, hogy a 88-100 gyermek és
az intézmény dolgozói jó hangulatban töltsék napjai-
kat az intézményben. Tartalmazta az elõterjesztés az
óvoda felújításának szükségességét is.

Ezt követõen a Képviselõ-testület intézményvezetõi
pályázatokat bírálta el nyilvános ülésen, mivel ehhez

Miksztai Pál iskola igazgatói pályázatot benyújtó és
Pintér Mihályné óvodavezetõi pályázatot benyújtó is
hozzájárult. Az ülésen jelenlévõ pedagógusok
Miksztai Pál tevékenysége ellen több kifogást emel-
tek, mind a nevelõ-testületi értekezlet, mind az alkal-
mazotti értekezlet, valamint az iskola szülõi szerveze-
tei is és írásban azt jelezték, hogy Miksztai Pál pályá-
zatát és kinevezését jelentõs többséggel nem támogat-
ják.

A Képviselõ-testület ezt követõen 9 azonos szava-
zattal Miksztai Pál pályázatát nem fogadta el. Az in-
tézményvezetõi pályázat ismételt kiírására kötelezték
az önkormányzati vezetést és az intézmény belsõ sza-
bályzatai szerinti helyettesítésrõl döntöttek.

Következõ napirendként figyelemmel az óvoda pe-
dagógusok és egyéb alkalmazottak egyhangú támoga-
tására is 9 igen szavazattal 1 tartózkodás mellett 5 év
idõtartamra óvodavezetõvé a testület Pintér Mihálynét
választotta. Tárgyaltak a képviselõk a 0196/6 hrsz-ú
földterületen Öko-falu kialakításához szükséges sza-
bályozási tervrõl és helyi építési szabályokról, vala-
mint állást foglaltak abban, hogy Pest Megye Köz-
gyûlése Elnöke által kezdeményezett Közép-Magyar-
országi Régió szétválását vagyis a fõváros és Pest me-
gye e tárgyban történõ külön választását támogatják.

Szó volt továbbá egyebek napirendi pont keretében
a Sportkör támogatásáról a felnõtt labdarúgó csapat
õszi bajnokságban való indulásáról.

Polgármester Úr tájékoztatta a képviselõket, hogy a
kültéri ravatalozó aljzata elkészül és a községháza
külsõ rendbe tétele a Faluünnepig megtörténik. 

Részletesen tárgyaltak továbbá a Képviselõk a Falu-
ünnep programjáról, majd zárt ülésen szociális tárgyú
fellebbezéseket bíráltak el, valamint a Faluünnepen
kitüntetendõkrõl szavaztak.

Az Önkormányzat és a körjegyzõség munkáját érin-
tõ bármely kérdésben szívesen állok az Önök rendel-
kezésére.

Galgahévíz, 2002. július 08.

Tisztelettel :

Dr.  K r á l  László
körjegyzõ



Galgahévíz Község Önkormányzatának
4/2002. sz.   r e n d e l e t e

A folyékony hulladékok 
és szennyvizek ártalmatlanításáról

(folytatás)

Vegyes  rendelkezések
12.§.

/1/ A szolgáltatást igénybe vevõ a vállalkozónak, közszolgáltatónak számla ellené-
ben, és a szerzõdésben meghatározott feltételekkel köteles díjat fizetni.

/2/ A szolgáltatást igénybe vevõ a számla reklamációjával kapcsolatban a szolgálta-
tó köteles szabályzatot alkotni.

/3/ Ha a szolgáltatást igénybe vevõ a szerzõdésben rögzített feltételek szerint nem fi-
zeti ki a számlázott összeget, a mulasztásának következményeire a vállalkozó, köz-
szolgáltató felhívja a figyelmét.

/4/ 2002. március 31-tõl azon ingatlanokra, ahol az ingatlan elõtt van kiépített csa-
tornahálózat, és a szolgáltatást nem veszik igénybe, ott az üzemeltetõ a lakossági
szennyvízkezelési díjat kiveti. /a 8/2000. /X.28./ KÖVIM rendelet alapján megadott
vízfogyasztás /120 l/fõ/nap/.

/5/ Emellett akinek zárt tározója van, ezen rendelet 3.§. /4/ /5/ bekezdése szerint
köteles eljárni.

/6/ Aki nem tudja felmutatni a szennyvíz-elszállítás-ártalmatlanítás számláit /és az
erre vonatkozó szerzõdést/, tízszeres szennyvízdíjat /környezetterhelési díjat/ köteles
befizetni az Önkormányzat Környezetvédelmi Alapjába.

/7/ a lakossági szennyvízkezelési díj alóli mentességet az ügyfél kérelmezheti.

/8/ a kérelemben a következõkrõl kell nyilatkozatot tennie a kérelmezõnek:
- nincs saját kút az ingatlanán,
- nincs az épületbe bekötött artézi-víz, vagy vezetékes ivóvíz, /bármilyen vízhálózat

az épületen belül/,
- csak az udvaron van vezetékes ivóvízes csap, vagy artézi kút kifolyója,
- utcai közkifolyóról nyerik a vizet,
- A Körjegyzõség a helyszínen ellenõrzi és jegyzõkönyvezi a kérelemben foglaltakat.

/9/ A kérelemben és a jegyzõkönyvben foglaltak alapján a polgármester engedé-
lyezheti a lakossági szennyvízkezelési díj elengedését.
/10/ A kérelmezõ, ha a nyilatkozatában foglaltak bármelyik pontja változik, 15 na-
pon belül köteles a Körjegyzõnek írásban jelenteni.

13.§.
/1/ A szolgáltatást igénybe vevõ lakost a körjegyzõ kötelezi:
a., közszolgáltató hozzájárulása nélkül végzett bekötés, a bekötéssel összefüggõ
építmény, berendezés elbontására, illetve leszerelésére,
b., a szennyvíz gerinchálózat mentén fekvõ ingatlan hálózatba való bekötésére,
c., szennyvízelvezetõ mûvét károsító szennyezés megelõzése érdekében, szennyvíz
elõzetes tisztításához szükséges berendezés létesítésére, a meglévõ korszerûsítésére
és üzemeltetésére.

/2/ Tilos a keletkezõ folyékony hulladékot, szennyvizet kertre, közterületre kienged-
ni locsolni.

/3/ Amennyiben a /2/ pontban foglaltak megtörténnek, úgy a kibocsátó környezet-
terhelési díjat köteles fizetni az Önkormányzat Környezetvédelmi Alapjába. Ennek
mértéke az I. sz. melléklet 2. pontja szerint megállapított 1 havi szennyvíz-mennyi-
ség hatósági díjának tízszerese.

/4/ Azon ingatlanon, ahol a szennyvízcsatorna hálózat és gyûjtõakna kiépítésre ke-
rült, a szolgáltatást igénybe vevõ régi szennyvíztárolóját meg kell szüntetni.

Szabálysértési  rendelkezések
14.§.

/1/ Aki e rendelet 3.§. /3/ és /4/, és a 12.§. /10/ bekezdésében elõírt rendelkezése-
ket megszegi, szabálysértést követ el és 30.000.- Ft-ig terjedõ pénzbírsággal sújtha-
tó.

/2/ Azon ingatlan tulajdonos, aki települési folyékony hulladékot bocsát ki, és nem
tudja felmutatni a vállalkozóval, közszolgáltatóval kötött szerzõdését, valamint a
szállítás számláit, az e rendeletben meghatározott települési folyékony hulladék el-
szállítására vonatkozó díj tízszeresét köteles befizetni az Önkormányzat Környezet-
védelmi Alap számlájára.

/3/ Az a vállalkozó, közszolgáltató, aki nem tudja igazolni a települési folyékony
hulladék eredetét, a települési folyékony hulladék elszállítási díj tízszeresét köteles
befizetni az Önkormányzat Környezetvédelmi Alap számlájára.

/4/ Az az ingatlan tulajdonos, aki e rendelet hatálybalépését követõen zárt szenny-
víztárolót létesít, vagy meglévõ szikkasztóját, vagy zárt tározóját használja annak el-
lenére, hogy ingatlana rácsatlakozott a szennyvízcsatorna hálózatra - szabálysértést
követ el, és 30.000.- Ft-ig terjedõ pénzbírsággal sújtható.

/5/ az a vállalkozó, közszolgáltató aki nem tudja igazolni, bizonyítani a települési
folyékony hulladék jogszabályoknak megfelelõ leürítésének tényét, e rendeletben
meghatározott települési folyékony hulladék leürítés díjának 100-szorosát kell befi-
zetnie az Önkormányzat által létrehozott Környezetvédelmi Alapba.

/6/ Az a szennyvízkibocsátó, aki a szennyvízelvezetõ mûbe károsító anyagot enged
be, valamint a beengedés ténye igazolható, köteles a közszolgáltató által meghatá-
rozott díjat fizetni, a közszolgáltató számlájára. A díjat a közszolgáltató a veszélyes
hulladékokra vonatkozó jogszabályok alapján határozza meg.

/7/ A rendelet betartását a Körjegyzõ által megbízott dolgozó, valamint az Önkor-
mányzat által megbízott szervezet vagy Kft. dolgozói ellenõrizhetik.

Értelmezõ  rendelkezések
15.§.

/1/ egyéb szennyvíz: az üzemek, intézmények mûködése során, valamint a lakosság
nem háztartási célú vízhasználatából keletkezõ házi szennyvíznek nem minõsülõ
szennyvíz,

/2/  házi szennyvízhálózat: az ingatlan szennyvizet összegyûjtõ és továbbító, az in-
gatlan tartozékát képezõ szennyvíz vezetékhálózat a berendezéseivel és tartozékai-
val /így például, szennyvízminõség-ellenõrzõ akna, szennyvíz-elõkezelõ mû/együtt,

/3/ üzemek szociális célú vízhasználatából keletkezõ, más eredetû szennyvizekkel
nem keveredett szennyvíz,

/4/ szennyvíz bekötõ-vezeték: az ingatlanon keletkezõ szennyvíznek a szennyvíz ge-
rinchálózatba történõ bevezetésére szolgáló vezeték.

/5/ szennyvízkezelési hely: a szennyvízelvezetõ mûbe bekapcsolt ingatlan, illetõleg
azon belül mindazon épület, épületrész, önállóan használható bérlemény, amelyek
ivóvíz fogyasztási helynek is minõsülnek,

/6/ szennyvízelvezetõ mûbe kapcsolt ingatlan: amelyrõl a keletkezõ szennyvizeket
részben vagy egészben szennyvíz-bekötõvezetékkel a szennyvízelvezetõ mûbe veze-
tik be,

/7/ szennyvíztisztító telep: a szennyvízelvezetõ mûnek a szennyvíztisztítási feladato-
kat szolgáló önálló része,
/8/ szennyvízelvezetési szolgáltatási pont: A szennyvíz bekötõ vezetéknek a fogyasz-
tó felõli végpontja.

/9/ Települési folyékony hulladék: Közmûpótló berendezésekben zárt szennyvízgyûj-
tõkben, szennyvíz elõtisztító létesítményekben a szennyvízbõl keletkezõ, vákuum,
vagy zagyszivattyúval  továbbítható, általában folyékony halmazállapotú hulladék.

A  rendelet  hatályba  lépése
16.§.

/1/ Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba, de 2002. április 01-tõl kell alkal-
mazni. 

/2/ A rendelet kihirdetésérõl a körjegyzõ gondoskodik.

Galgahévíz, 2002.február 14.

Dr.  Basa  Antal  Dr.  Král  László
polgármester körjegyzõ

JÚLIUS-AUGUSZTUS 9
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Búcsúzóul szaporán, megfújom a furulyám, 
elmegyek én árkon-bokron, sövényen.
Árkon át és bokron át, elhagyom az óvodát,
tanulok az iskolába serényen.

Június 16-án elérkezett a nagycsoportosok számára
az utolsó együtt töltött ünnep, a ballagás napja. Az
utolsó hetek az önfeledt játék mellett, a készülõdés
jegyében teltek. Mappát készítettünk a 4 év alatt
összegyûlt rajzoknak, festményeknek. Mindenki ki-
festette az óvodás jelét a címlapra és egyenként fûzte
le munkáit. Õk maguk is örömmel csodálkoztak rá,
mennyit fejlõdtek az évek alatt. Ezt is én rajzoltam? –
hangzott a meglepett gyerekszájból a kiscsoportos
munka láttán. Kiválasztottuk az egyik kedvenc me-
sét: “A kíváncsi királykisasszonyt” és ezt játszották el
önfeledten a gyerekek. Számukra is öröm volt, hogy
a fõbb szereplõk olyan gyerekek közül kerültek ki,
akik egy-két éve még meg sem mertek szólalni kö-
zönség elõtt, vagy sírva bújtak szüleikhez. A naponta
eljátszott mese egyre magabiztosabbá tette õket. A
jelmezeket közösen készítettük, a szövegtanulást a
szülõk is segítették. Gyönyörûen felöltözve, izgalom-
mal érkeztek vasárnap délután az oviba a nagyok,
szüleik kíséretében. A középsõsök virágokkal, lufik-
kal díszítették fel csoportszobánkat. Az asztalon hím-
zett tarisznya, virágcsokor volt mindenki számára.
Együtt néztük meg, mit is rejt az útravaló: csoport-
fényképet, könyvjelzõt, ceruzát, mesefigurát és per-
sze az elmaradhatatlan “hamuba sült” pogácsát. Elkö-
szöntünk egymástól – óvó nénik, gyerekek, szülõk,
ezután énekelve jártuk végig a csoportokat és verssel
búcsúztunk óvodástársainktól, nevelõinktõl. Utunkat
a mûvelõdési házig virág szegélyezte. A nézõk figye-

lõ szeme elõtt vonultunk a színpadra, ahol együtt
énekeltünk, verseltünk és eljátszottuk a mesét. Fan-
tasztikusak voltak a gyerekek! Igazán büszkék vol-
tunk neveltjeinkre. Tapsvihar közepette fújhattuk
együtt vidáman a szappanbuborékokat. Õszintén kí-
vánjuk minden iskolába menõnek, hogy õrizzék meg
nyitottságukat, vidámságukat, tettvágyukat és kísérje
kicsi életüket sok-sok siker!

Jutka és Erzsike óvó nénik

Azoknak a gyerekeknek, akik a tanévzáró ünnepély
után óvodába járnak, mozgalmas nyári életben van
részük. Az udvaron a kiscsoportostól a nagycsoportos
gyermekig mindenki együtt játszik. A kedvenc fürdõ-
ruhás-mezítlábas hûsítõ játékok kerülnek elõtérbe:
saralnak, pancsolnak, fürdenek, zuhanyoznak, nap-
fürdõznek. Élvezik az árnyas udvar strandtevékeny-
ségeit. Természetesen a gondozási feladatok: étkezé-
sek, pihenés, két-három vegyes csoportban zajlanak,
létszámtól függõen (60-30 fõ) az óvoda bezárásáig. 

Pintérné Kati óvó néni

Az óvodában történtek
Júniusi  eseményeink

Óvodánkban a nyári szünet
2002. 07. 29-tõl 08. 25-ig tart.

Kezdés:
2002. 08. 26-án hétfõn

Ezen a héten örülnénk, ha nagycsoportosaink is-
mét járnának óvodába. Hiszen jó, ha a hosszú
szabadság után visszazökkenek az iskolai élet-
módhoz szükséges kerékvágásba. Annál is in-
kább, mert szeptemberben az iskolai tanévnyitó-
ra az óvodából együtt megyünk fel a gyerekek-
kel, a szülõk kíséretében. 
A nyárra mindenkinek jó pihenést és kellemes

kikapcsolódást kívánok!

p
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SSUULL II -HH ÍÍRREEKK
BALATONI TÁBOR

2002. június 22-én reggel indult a vonatunk Aszód-
ról Balatonszabadi-Sóstóra. 21 tanuló és 2 pedagógus
vett részt a táborozáson. Az út kicsit fárasztó volt, de
jó hangulatban telt el. Megérkezésünk után elfoglal-
tuk szállásainkat, majd rögtön be is ugrottunk a
Balcsiba, hogy hûsítsük magunkat.

A heti program az idõjárásnak köszönhetõen elég
változatosra sikeredett. Rögtön az elsõ nap sikerült
mindenkinek leégnie, csak csodakrémek segítségével
tudtuk a bõrünket megnyugtatni. Másnap jött egy kis
viharocska, ennek következtében hullámlovaglást ren-
deztünk a Balatonon. Ha már a Magyar Tengernél jár-
tunk, természetesen ellátogattunk a Beach House-ra
is, ahol színes programokban gyönyörködhettünk, es-
te pedig Fiesta koncertre mentünk. Az egy hétbe bele-
fért egy egész napos strand terve is, amit meg is tud-
tunk valósítani a pompás idõ jóvoltából. Pénteken ki-
rándulni mentünk Tihanyba. Komppal szeltük át a ta-
vat, megnéztük az Apátsági templomot és még
jónéhány kiállítást. Délutánra esõsre fordult az idõ.
Ennek következtében + lekéstük a vonatot, mindenki
jól megázott. Este érkeztünk vissza a táborba, ekkor
már csak egy forró fürdõre vágytunk. Szerencsére a
melegvíz ellátás nem napelemekkel történt, így jutott
mindenkinek a forró vízbõl. Gyorsan elszaladt az egy
hét, haza kellett utaznunk. Este a pályaudvaron a szü-
lõk várták csokibarnára sült gyermekeiket.   

NÉPFÕISKOLAI HÍRADÓ
2002. JÚLIUS-AUGUSZTUS

Júniusban a Népfõiskola is bezárta
képletesen a kapuit. 17-én tartottuk
az évzáró programot, ahol a Peach
Adams címû filmet néztük meg közö-
sen. A film után volt alkalmunk be-
szélgetni emberi sorsokról, empátiá-
ról stb. Aki itt volt biztosan nem
bánta meg, hogy együtt töltöttük ezt
a három órát.

Befejezõdött Csináljuk együtt c.
tanfolyamunk is, ahol Orosz Katalin
volt segítségünkre egy olyan straté-
gia kialakításában, ami az élet min-
den területén alkalmazható. Remél-
jük, hogy tudjuk majd alaklmazni
mások és saját magunk boldogítása
érdekében is.

A Faluünnep alkalmából megren-

dezésre került a Hagyomány- és
Egészség vásár. Ezévben a sportpá-
lya adott teret a kiállítóknak és kira-
kodóknak. Régi és új ismerõsöket
egyaránt köszönthettünk. Ígérte Ba-
sa Ottó, hogy elhozza táplálékkiegé-
szítõit, környezetvédõ eszközeit, de
az idõjárási viszontagságoknak kö-
szönhetõen nem tudott eljönni. A
szeptemberben újra induló Baba-
mama klubra azonban már most el-
fogadta meghívásunkat.

Itt volt viszont Szamosi Erzsébet,
aki népmûvészeti dolgokat állított ki.
Sápiné Károlyi Krisztina saját készí-
tésû kabala- és dísztárgyakat hozott.
Az egészséges alvás elõsegítése érde-
kében Görbe Jánosné Amálka mutat-

ta be a gyapjú ágynemû garnitúrát,
valamint számos gyapjúból készült
terméket.

Szegõ Péter jóvoltából “élmény
autózás”-on vehettünk részt öko-
autóval. Sok gyerek és felnõtt kipró-
bálta az új jármûvet.

Bízunk benne, hogy a nagy sport-
esemény kiváló kísérõ programja volt
a vásár, ahol érdekességekkel tudtuk
megörvendeztetni a látogatókat, új
és egészséges, valamint hagyomá-
nyos termékeket tudtak bemutatni a
kiállításra érkezõk, habár a rossz
idõjárás következtében sokan nem
tudtak eljönni.

GCSI

Ez 
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Mindjárt lemegyek

spárgába!

Én vagyok a 
legerõsebb!

Csak most ne
essünk el!

Gábor!Hol vagy?
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2002. júniusában megalakult és regisztráltatta
magát 312 fõvel a Galgahévízi Polgári Kör! Ha-
zánkban eddig már több mint 8000 hasonló szer-
vezõdés jött létre! Június 16-án pedig már Buda-
pesten a Margitszigeten lezajlott a polgári körök
elsõ országos találkozója, ahol a tudósítások sze-
rint több tízezren vettek részt.

Ez a szövetség civil szervezõdésû, demokratikus
elveken mûködõ polgári kör, amelynek célja nem
politikai érdekek képviselete, nem a politikai ha-
talomra törés, hanem a polgári Magyarország ar-
culatának képviselete, tudatosítása, megismerteté-
se.

Ezen polgári szövetségek nem pártok, hanem
baráti körök, az együtt érzõ és együtt gondolkodó,
a polgári értékeket megõrizni és védeni akaró kö-
zösségek.

A polgári Körök senki ellen nincsenek!!! A Pol-
gári Szövetségbe tömörülteknek nincsenek ellen-
ség-fóbiái, sem pártokra, sem személyekre lebont-
va nincsenek ellenségképei! Mi nem vádolunk
senkit és semmit, nekünk a jelenleg kormányha-
talmon lévõk és szövetségeseik nem ellenségeink,
még csak nem is ellenfeleink, mert mi úgy tekin-
tünk minden jelenleg másképp gondolkodóra,
mint jövõbeni barátunkra, harcostársunkra,
ugyanis mi hiszünk a szeretet és összefogás erejé-
ben!

A történelemben századok bizonyították be,
hogy a gyûlölet az áskálódás a gyengék fegyvere,
és a vége mindig a kudarc, a vereség. Viszont, ha
az összefogás alapja a megértés, a szeretet, akkor
csak idõ kérdése a végsõ siker, a gyõzelem!!!

A most szervezõdõ polgári körök is a megértést
és a szeretetet tûzték zászlójukra. A polgári szö-
vetségek megalakulásának egyik fõ indoka az,
hogy ne süllyedjünk vissza a közönybe, ne törõd-
jünk bele a történtekbe, hogy éberen figyeljünk
az eddig elért történelmi és kulturális értékeinkre,
lehetõségeinkhez képest minden törvényes kere-
tet betartva védjük meg mindazon eredményeket,
javakat, amelyeket 1998 és 2002 között megkap-
tunk!

Minden olyan intézkedésében támogatni fogjuk
a hatalmon lévõket, amelyeket a polgári Magyar-
országért tesz! A kormányzati oldalon lévõket so-
hasem elõdeik, elõdpártjaik, hanem intézkedéseik

és tetteik alapján fogjuk értékelni! Megalakulá-
sunkkal a polgári Magyarországot képviseljük, de
azt nem megosztani, hanem erõsíteni kívánjuk.
Szeretnénk elérni, hogy minden magyar számára
kimondhatóvá váljon magyarsága, felébredjen
nemzeti öntudata, mert csak emelt fõvel, hittel és
erõs öntudattal lehetünk partnerei Európának.

Remélhetõen a 312 fõvel megalakult
Galgahévízi Polgári Baráti Kör, mind taglétszá-
mát, mind erkölcsi tartását tekintve, tovább erõsö-
dik a polgári Magyarországért, minden polgárun-
kért. A polgári Magyarország nem ennek az or-
szágnak az egyik kisebb vagy nagyobb része! A
polgári Magyarország az, amit az emberek pol-
gárként tesznek kormányoktól függetlenül. Néha
könnyebb, néha nehezebb ezen az egy Magya-
rországon élni és szolgálni, de ez a helyünk. In-
nen nem megyünk el! Itt maradunk!

Mindezekért várunk Baráti Körünkbe minden
hasonlóan gondolkodó, érzõ, pártszimpátiától
független, a polgári értékeket féltõ, azért tenni tu-
dó és akaró szövetségest, polgárt! (Polgár: minden
magyar állampolgár! Ne hidd el, hogy csak az a
polgár, aki fehér ingben, nyakkendõben ül az író-
asztala mögött. Igen õ is polgár, de polgár vagy Te
is, a földedet mûvelve, a traktoron ülve, az árudat
a piacra víve, a mûhelyedben dolgozva, kony-
hádban szorgoskodva, gyermekeinkért az oviban,
iskolában tanítva. Polgárok vagyunk mindannyian
e Hazában, munkánktól, beosztásunktól, iskolá-
zottságunktól és pártállásunktól függetlenül).

Tehát így vagyunk együtt, így mindannyian!

Most a legfontosabb az összefogás és a szerve-
zettség, mert ez a két dolog a legnagyobb erõnk!
És a szeretet! Mert mi hiszünk az összefogás és a
szeretet erejében! Legyen jelszavunk: Minden
erõnkkel, eszünkkel és szívünkkel a polgári Ma-
gyarországért! 

Hajrá Magyarország! Hajrá Magyarok!

Dr. Jancsy György
a Galgahévízi Polgári Baráti Kör

kuratóriumának elnöke

Több  mint  300  fõvel  Galgahévízen  is  megalakult  a  Polgári  Szövetség  !



JÚLIUS-AUGUSZTUS 13

Készülünk a nyárra, annak legfontosabb mun-
kájára, egész évi munkánk gyümölcsének, min-
dennapi kenyerünk betakarítására. Évszázados
hagyomány, hogy ezt védjük tûztõl és mindenne-
mû elemi csapástól. Ilyenkor számbavesszük,
megszervezzük a tûzfigyelõi szolgálatot, javítjuk,
rendbe és készenléti állapotba helyezzük a
tûzoltófelszereléseket. Felhívjuk egymás figyelmét
a tûz esetén követendõ feladatokra, magatartásra. 

Most, hogy a napokban szakmai szempontból
megnéztem néhány helyen a nehezen beszerzett
felszereléseinket, azok mûködõképességét, a bíráló
kritikai megjegyzések helyett inkább egy koráb-
ban, nem a mi falunkban megesett tûzeset történe-
tét szeretném megemlíteni, több évtizedes tûzoltói
múltamból. 

***
Az országos tûzoltóverseny után a tanácstitkár is

megsüvegelte Derék Mihály tûzoltó parancsnokot.
Hogy jogosan, ebben senki sem kételkedett. Szemre-
való Irma néni, a temetõõr özvegye, is elismerte: De-
rék Mihály a legnemesebb férfi a faluban. Ez pedig
nagy szó, mert Irma nénirõl mindenki tudta, hogy
lánykorában, de néha még menyecske korában is es-
ténként más – más legénnyel vétette le alsónemûjét.
A parancsnoknak járó tiszteletet mások is megadták.
Még a plébánost is megkörnyékezték a hívõk, hogy a
vasárnapi misén ejtsen néhány szót a község neveze-
tes testületérõl, és a testület dicsõ fiairól. A plébános
úr szabódott, mondván derék ember a tûzoltóparancs-
nok, mégsem lehet Jézus Kristussal egy helyen emle-
getni. Különben is a parancsnok haragszik rá, amióta
fiát elzavarta a ministránsok közül. E tekintélyes érv
elõtt meg kellett hajolni, mert a legkisebb Derék cse-
mete úgy felhígította a misebort, hogy a plébános úr
fogára hatalmas vízkövek rakódtak. A hívõk hiába
ecsetelték, hogy a községi egylet tagjait, neves válla-
latokat, községek csapatait elõzte meg a stafétában,
osztott sugár és nyolcszázas szerelésben az alaki
szemlén, a plébános úr nem engedett a negyven-
nyolcból. 

Ezt a tûzoltók nem nyelték le. Hamar bekerültek az
újságokba, a televízióba, akkor elvárták, hogy falujuk
templomában is elismerjék sikerüket. Az elégedetlen-
ség gonosz dolgokat sugallt. Amikor a plébános úr a
legközelebbi szagos misén arról prédikált, miként bo-

rult lángokba Szodoma és Gomorra, valaki felnyögött
a padsorokból: “Ja, ha nem voltak ott a mi tûzoltó-
ink!” Ezen aztán a falusi nép úgy nevetgélt, hogy a
freskók szentjei befogták fülüket szégyenükben.
Bosszúból a plébános úr egy órával hosszabbította
meg prédikációját, ismételten elõhozva a példát, hogy
a szegény pásztorokra mindig a fölöslegesen bégetõ
bárányok hozták a rablókat. De mondhatott akármit,
a hívõk tenyérbe rejtett arccal kuncogtak. A legköze-
lebbi misére már csak az öregasszonyok mentek el. 

Az újabb siker tovább növelte Derék Mihály kis
csapatának népszerûségét. Erre a felsõbb szervek
döntése már csak ráadás volt. (ui. a testületet nevez-
ték be a nemzetközi tûzoltó bemutatóra). Mikor elõ-
kerültek a térképek, és kiderült, hogy Bécs melyik or-
szág fõvárosa, Derék Mihály utasította rajparancsno-
kát, hogy a hátralévõ négy hónapban tanuljon meg
osztrákul. Elõfordulhat, hogy a közönség jobb tájé-
koztatása miatt hazai nyelven adják ki a vezénysza-
vakat és jól néznének ki, ha az égõ tüzek helyett a né-
zõk felé irányítanák a vízsugarat. 

Hogy mi okozta mégis a testület szerencsétlensé-
gét, ezt a késõbbi helyszíni szemle sem tudta kiderí-
teni. Tény, hogy több mint száz év óta elõször ütött ki
tûz a községben. A kántor félreverette a harangot, a
raj tagjai rövid idõ alatt helyet foglaltak tûzoltókocsi-
ban, a sofõr indított, és vonultak a helyszínre. Sziré-
názva, két lámpát villogtatva robogtak a dûlõútnak
nevezett utcákon az égõ porta felé. A fékezéssel szin-
te egyidõben vágódott ki a kocsi ajtaja. A szürkéskék
egyenruhások villámgyorsan tekerték a tömlõket, mi-
közben felmérték a tûz erõsségét és a szél erejét. De-
rék Mihály a hadvezérek nyugalmával figyelte szor-
galmas tûzoltói begyakorolt mozdulatait. Intett a ko-
csi mellett álló rajparancsnoknak: nyissad! Forgott a
szivattyú lapátkereke, sóhajtott a tömlõ, de levegõn
kívül más nem jött belõle. A ropogó fagerendák per-
nyéi a tanácstalan tûzoltókra szálltak. Derék Mihály
tûzoltóparancsnok fejben visszalapozta a szakmai ké-
zikönyvet: “...a vízszerzési hely a tûz terjedési irá-
nyával szemben legyen.” Oda nézett, de csak a nagy
pusztaságot látta. Ordítása mindenkit megijesztett: Ki
felejtette el feltölteni a tartályt?

A raj tagjai elõbb egymást nézték, aztán a vajda ve-
zetésével érkezõ putri lakókat. A kis purdék gatya
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nélkül érkeztek, nem volt nehéz elõvenniük legféltet-
tebb kincsüket. Körbeállták az épületet, és nem tö-
rõdve füsttel, tûzzel, korommal, locsolták, ahogy ere-
jükbõl tellett. A házat nem tudták megmenteni, de a
tüzet lokalizálták. 

Vasárnap délelõtt a plébános úr arról beszélt, ho-
gyan fakasztott az Úr vizet a sziklából. Az elsõ sor-
ban ülõ Derék Mihály parancsnok, egy jegyzet-
tömbbe jegyezte fel minden szavát. 

Ezért is érdemes megnézni és gondoskodni felsze-
reléseinkrõl, közös javaink szakszerû védelmérõl. 

Kristóf János
nyugdíjas tûzoltó alezredes

Az aratás tûzvédelme
Az év közepén a mezõgazdasági munkák egyik

legjelesebbike, az aratás kezdõdik. Az év folya-
mán az eddig elvégzett munka nyeri el értelmét,
vagy ha nem vigyázunk, veszti el azt. Ugyanis a
tûz szempontjából az a legveszélyesebb mezõ-
gazdasági munka, mivel igen gyúlékony anyag-
gal dolgozunk, igen sok gyújtóforrást tartalmazó
géppel. Éppen ezért a legújabb kori tûzvédelmi
szabályozás egyik legrégibb elve az aratás tûz-
védelme, melynek a mai változatát a 35/1996
/XII.29./BM. rendelettel kiadott Országos Tûzvé-
delmi Szabályzat VIII. fejezete tartalmazza. Az
ottani részletes szabályozásból itt csak néhány
dolgot említünk meg.

A munkák megkezdése elõtt legfontosabb teen-
dõ az erõ és munkagépek szakmûhely általi tûz-
védelmi felülvizsgálata, melyet az üzemben tartó-
nak igazolni kell, és ezt az igazolást a gépben el
kell helyezni. A vizsgálat a gépek elektromos
üzemanyagellátó és kipufogó rendszerére, vala-
mint a hajtások megfelelõségére terjed ki elsõ-
sorban. A megfelelõ állapotú gépen még egy tûz-
oltó készüléket is el kell helyezni. Valamint java-
solni szoktuk még a tûzoltásra alkalmas kéziszer-
szám elhelyezését is.

Az aratási munka megkezdése és lefolytatás is
több lényeges intézkedést igényel elsõsorban a
nagyobb, esetleg több napot igénylõ táblák ese-
tén. A munkahely kialakítására elsõ lépésként a
táblától és az egyéb ott tárolandó anyagoktól, be-

rendezésektõl 15 km-re, egy vizes edénnyel ellá-
tott dohányzó helyet kell kijelölni, mivel az aratás
során dohányozni még a gépek fülkéiben sem
szabad. A táblától 20 m-re pedig egy tartalék
üzemanyag és kenõanyag tárolót valamint a gé-
pek számára pihenõ és tároló helyet kell kialakí-
tani. Ezek a területek az éghetõ anyagoktól men-
tesek legyenek. A kialakított tároló terület a ki-
sebb javítások valamint a napi kötelezõ átvizsgá-
lások (kipufogó vezeték, szikrafogó) elvégzésére
is alkalmas. Azonban a nagyobb nyílt lánggal
vagy üzemanyag folyással járó javítások itt nem
végezhetõk.

Az elõírás szerint az aratást a közút és vasút-
vonal mentén kell kezdeni. Javasoljuk, hogy az
aratás megkezdésekor a nagyobb területet sza-
kaszoljuk oly módon, hogy egy szélsõ sáv levá-
gása után azt felszántva - ún. védõszántást - ala-
kítsunk ki, melynek célja egy esetleg keletkezõ
tûz egész táblára való átterjedésének megakadá-
lyozása. A közút és vasút mentén ilyen, legalább
3 m széles védõsávot az aratás után úgyis ki kell
alakítani. Amennyiben a szálas takarmány szal-
ma, széna kazlazása a mezõn történik a tároló
területet szintén 3 m-es védõszántással kell  kö-
rülvenni

A kazlak elhelyezésénél az alábbi védõtávolsá-
gokat kell figyelembe venni:

- egymástól a nagyobb kazal magasságának
háromszorosa, legalább 20 m

- vasúti vágánytól 100 m
- közúttól, lábonálló gabonától 25 m
- villamos vezetéktõl a vezetékmagasság há-

romszorosa, legalább 20 m
- épületektõl 100-200 m

A tároló területen és a szélsõ kazaltól számított
30 m-en belül dohányozni, 100 m-en belül tüzet
rakni tilos!

A fent leírtak általában nagyobb területekre vo-
natkoznak, kisebb, pár órás munkákra értelem-
szerûen alkalmazhatók.

A folyamat egy további veszélyes pontja a tarló-
égetés. Ennek a szabályait egy tavaszi, a nyílt té-
ri égetésrõl szóló cikkünkben már leírtuk ill. az
Országos Tûzvédelmi Szabályzat 67.§.-a is rész-
letesen tárgyalja. Azonban itt ismét felhívjuk a fi-
gyelmet arra, hogy a környezetvédelmi jogsza-
bály a tarlóégetést tiltja ill. környezetvédelmi ha-
tóság engedélyéhez kötött.

Gödöllõ Város Hivatásos
Önkormányzati Tûzoltósága
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Zöldségleves gazdagon

Hozzávalók 4 személyre

40 dkg burgonya,
30 dkg sárgarépa,
40 dkg karalábé,
50 dkg karfiol,
1 fej vöröshagyma,
2 teáskanál koriánder,
2 evõkanál margarin
1,5 l zöldség erõleves kockából
só, bors

A zöldségeket megtisztítjuk, fel-
kockázzuk, a karfiolt rózsáira
szedjük. A vöröshagymát apró
kockára vágjuk, a koriandert leda-
ráljuk. A vajat felforrósítjuk és a
hagymát megdinszteljük rajta. Rá-
szórjuk a koriandert, majd az
összes zöldséget megpároljuk,
felengedjük a zöldségfõzettel, só-
val, borssal ízesítjük, apróra vá-
gott koriander levéllel ízesítjük. 

Szalonnás babsaláta 
natúr szelettel

Hozzávalók 4 személyre

80 dkg zöldbab,
30 dkg paradicsom,
1 fej fõzõhagyma,
7-8 dkg bacon szelet
4 szelet sertéshús (kb. 7 dkg)
1-2 teáskanál olaj
2 evõkanál mustár
4 evõkanál olaj, 
só, bors, cukor, ecet

A babot megtisztítjuk, aprítjuk és
sós vízben megfõzzük, lehûtjük,
lecsöpögtetjük. A bacon zsírjában
megsütjük a húst, majd a mártást
a következõképpen elkészítjük:

A mustárt, ecetet, sót, borsot, cuk-
rot simára keverjük, majd össze-
dolgozzuk a zöldbabbal. Egy
mély, ovális tálat kibélelünk para-
dicsommal, megrakjuk zöldbab-
bal, tetejét beborítjuk a hússzele-
tekkel és rászórjuk a sült bacont.
Hidegen is tálalható!

Barackos túrólepény

Tészta: 
40 dkg finomliszt, 
25 dkg margarin,
1 cs. vaníliáscukor,
1 tojás sárgája,
1 cs. sütõpor,
3 evõkanál kakaó

Mindezt összegyúrjuk, ha nem áll
össze, pici vízzel pótoljuk. Két ci-
póba osztjuk és egy éjszakán át
mélyhûtõbe rakjuk. 

Túrókrém:
1 kg túrót áttörünk 25 dkg porcu-
korral, 3 tojássárgával, 4 felvert
tojásfehérjével, s összekeverjük.
A végén 5 dkg darált kekszet te-
szünk bele. Kivajazott, kilisztezett
sütõlemezre lereszeljük az egyik
cipótésztát. Rákenjük a túró felét,
majd gazdagon megrakjuk õsziba-
rackkal, enyhén megcukrozzuk,
majd rákenjük a maradék túrókré-
met és ráreszeljük a tészta másik
felét. Elõmelegített sütõben készre
sütjük. Kockára vágva tálaljuk.

Szokol Jánosné Edit

GASZTRONÓMIAI
PALETTA

F E L H Í V Á S !
Az allergiás megbetegedések száma hazánkban is évrõl-

évre emelkedik. A kellemetlen tüneteket és súlyosabb eset-
ben asztmát okozó megbetegedés kialakulásában bizonyí-
tottan /elsõdleges/ szerepet játszik az igen elterjedt és rend-
kívül allergén gyomnövénynek, a parlagfûnek a pollenje.
Felmérések szerint ma már a hazai lakosság közel 30%-a
küszködik a parlagfû virágzása idején szénanáthával.

A parlagfû  veszélyessége abban rejlik, hogy tömeges
elõfordulásán kívül ez az egyetlen növény, mely képes rend-
kívül sok – akár 8 milliárd – virágporszemet termelni. Vi-

rágzása az idõjárástól függõen általában júliustól október
végéig tart. Irtása leghatásosabb a megjelenés kezdetétõl a
virágzásig, hogy megakadályozzuk a virágpor termelõdését,
a magvak beérését. Erre a leghatékonyabb mód a növény
gyökérrel együtt történõ kihúzása a fejlõdés korai szakasza-
iban, ill. tömeges elõfordulás esetén a rendszeres kaszálás,
vagy ahol lehetséges, ott a vegyszeres védekezés.

Az egészségügyi és gazdasági szempontból (munka-
kiesés, táppénz, egészségkárosodás stb.) jelentõs problé-
mát okozó allergén gyomnövény hatékony irtásában társa-
dalmi összefogásra van szükség.

T. Mészáros András
Pest Megye Közgyûlésének Elnöke
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Idén elõször rendezték meg a Galgamente legszebb lá-
nyainak versenyét Domonyban. Minden településrõl két
lányt lehetett benevezni az izgalmasnak és érdekesnek
ígérkezõ versenyre. Miután az idõ rövidsége miatt
Galgahévízen nem volt elõzetes válogatóverseny, így az én
teljesen szubjektív döntésem alapján indulhatott Kovács
Mónika és Bibók Barbara a megmérettetésen. Mindkettõ
csinos, értelmes tizenéves lány, remekül szerepeltek a ver-
senyen. Ezúton is gratulálok mindkettõjüknek! Arra
kértem õket, hogy írják le nekünk a versenyt, számoljanak
be élményeikrõl! Íme:

A versenyzõk 16 órakor gyülekeztek egy sátorban, s
megkapták a sorszámukat. A mûsort Klausmann Viktor a
népszerû TV játékvezetõ vezette, aki a mûsor elõtt néhány
jótanáccsal látta el a versenyzõket. 

Elõször az alkalmi ruhánkban vonultunk végig a közön-
ség és a zsûri elõtt. Pár mondatban bemutatkoztunk, be-
szélgettünk egy kicsit a mûsorvezetõvel, majd mentünk ru-
hát cserélni, helyesebben fürdõruhát ölteni. A fürdõruhák,
akárcsak az estélyi ruhák, teljesen egyéniek voltak. Miután
megmutattuk magunkat fürdõruhában is, újra az estélyi kö-
vetkezett. Így vártuk az eredményhirdetést. A zsûri dönté-
séig, rögtönzött közönségszavazás következett, amit (ter-
mészetesen) az egyik domonyi versenyzõ nyert meg. Ek-
kor már nagyon izgatottan vártuk a zsûri döntését. A szép-
ségkirálynõi koronát egy hévízgyörki kislány fejére tették
fel, az udvarhölgyek pedig értékes ajándékokat kaptak.
Három különdíjat is kiosztottak, amibõl nagy örömömre,
az egyiket én nyertem meg. 

Ezúton szeretnék köszönetet mondani Mészáros Zsuzsá-
nak, hiszen õ nevezett be a versenyre, és mindenkinek, aki
segített a felkészülésben, és velem együtt izgult a verse-
nyen!

Kovács Mónika

Június végén, július elején újra “betyároktól” nyüzsgött
a Bika tó és a Szentandrás domb közti katlan. Ebben a két
hétben több mint hetven gyerek tanulta nálunk a szabad
élet, a természet és a magyar hagyományok szeretetét.

Ez az ötödik év, amikor meghirdettük a magukat elég el-
szántnak érzõk számára táborunkat, és most jelentkeztek a
legtöbben. Ki kellett tennünk a “megtelt” táblát is, sajnos,
voltak olyanok, akiknek már nem jutott hely. Az ország
számos településérõl érkeztek a gyerekek, többek között
Dunaújvárosból, Diósjenõrõl, Rakamazról, Budapestrõl
stb. Egyre népszerûbbek vagyunk, terjed a hírünk. Viszik
azok is, akik túl vannak a fárasztó, de örömteli “betyár ki-
képzésen”, vagyis a gyerekek, de viszik szüleik is, akik
látják, hogy mekkora szükség van a virtuális élmények vi-
lágában valódi tapasztalatokra. De vitte a Betyártábor hírét
a televízió, és a sajtó is. A Kossuth Rádió tudósítója csak
egy kisebb baleset miatt nem érkezett meg. Majd jön jövõ-
re. 

Hiszen a következõ években is megrendezzük, a Betyár-
tábort, ahol nádkunyhót építünk, bõrtarsolyt, bicskatartót
varrunk, fakanalat, fûzfa sípot faragunk, lovagolni tanu-
lunk, nyomot olvasunk, eddzük erõnket, ügyességünket
rég elfelejtett népi játékokkal, táncolunk, nótázunk szilaj
betyárok módjára, hogy ne vesszen ki az emlékük. És köz-
ben nem hiányoznak senkinek a puhány “civilizációs ártal-
mak”. Mert ez legalább olyan jó.

Eljön jövõre is, mert ígérte Pál Pista bácsi a legöregebb
magyar dudás, pásztorember, Juhász Zoltán népzenész,
Strack Orsi, Köles Éva énekesek, Hidán Csaba történész,
és ott leszünk mi is, akiktõl a betyárságot tanulják, Gódor
Mariann és Joci, Basa Bálint, Bencze Zoltán, Hajdú Heni,
Kiss Csaba, Ecker Péter, Jakab László, Balla Tibor, Galát
Péter, Patonai Zsolt, Karé Árpád, Végsõ Márton, Balla Tí-
mea és Zoltán.

Sokan dolgoztunk a táborban, de legalább ilyen hosszú
az a lista, akik segítsége nélkül nem boldogultunk volna:
Dr. Basa Antal és Galgahévíz Önkormányzata, az Óvoda
konyhájának dolgozói, a Faluszövetkezet, Darnyik Dénes,
Deme György és Tibor, Boldog László, Palócz Ottó, Gaia
Alapítvány, Darnyik Ervin, Basa Brigitta, Bánsági Anna, a
Kerepesi és Hatvani Kórházak, Székely Tibor és az Új
KarTon Kft., Hagyományok Háza, Örökség Gyermek
Népmûvészeti Egyesület és a Kaláris Népmûvészeti Egye-
sület. Köszönjük.

Balla Zoltán

Szépségverseny Domonyban

Kovács Mónika különdíjas lett!
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